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Texte :

Aujourd'hui, maman est morte. Ou peut-étre hier, je ne sais pas. J'ai regu un télégramme
de l'asile : "Mere décédée. Enterrement demain. Sentiments distingués." Cela ne veut rien
dire. C'était peut-étre hier. L'asile de vieillards est a Marengo, a quatre-vingts kilometres
d'Alger. Je prendrai l'autobus a deux heures et j'arriverai dans I'aprés-midi. Ainsi, je pourrai
veiller et je rentrerai demain soir. J'ai demandé deux jours de congé a mon patron et il ne
pouvait pas me les refuser avec une excuse pareille. Mais il n'avait pas l'air content. Je lui ai
méme dit : "Ce n'est pas de ma faute." Il n'a pas répondu. J'ai pensé alors que je n'aurais pas
dd lui dire cela. En somme, je n'avais pas @ m'excuser. C'était plutot a lui de me présenter ses
condoléances. Mais il le fera sans doute aprés-demain, quand il me verra en deuil. Pour le
moment, c'est un peu comme s1 maman n'était pas morte. Aprés l'enterrement, au contraire,
ce sera une affaire classée et tout aura revétu une allure plus officielle. J'ai pris l'autobus a
deux heures. I faisait trés chaud. J'ai mangé au restaurant, chez Céleste, comme d'habitude.

Albert Camus, L'Etranger, Incipit

Albert Camus : écrivain, dramaturge et philosophe né le 7 novembre 1913 en Algérie et mort le 4 janvier 1960 dans
I'Yonne. Il a recu le prix Nobel de littérature en 1957,

Compréhension : 3.5p

1. Quiaécritletexte? 0.5p

2. .Relevez la source de texte, L époque: 0.5p
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4. De quel événement parle le texte 7 0.5p
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Grammaire : 6.5p

1/-« Je veillerai ma mere et je rentrerai demain soir » 1p
Exprimez | antériorité avec « apres que »

2/-« Je prendrai l'autobus a deux heures, j'arriverai dans l'aprés-midi. » 1p
Reliez les deux phrases par une conjonction de subordination exprimant le but !
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3/-« J'ai pris l'autobus car il faisait trés chaud. » 1p
Remplacez la conjonction de coordination car par comme !

4/-Je lui ai méme dit : "Ce n'est pas de ma faute." 1p
Transformez au discours indirect !

6/-Relevez du texte le champ lexical de lamort: 1p

7/- Complétez le tableau : 1p

Temps du discours Exemples

Production écrite : 10/10p

Les trois images ci-dessous représentent trois moments d’un événement ou les actes s’enchainent, mais
I’événement n’est pas terminé. Que va-t-il arriver aprés la 3°™ image ? Inventez un 4™ moment qui dira ce
que font les trois campeurs : Ont-ils perdu leur tente et reviennent-ils trempés chez eux 7 L’ ongt=ils sauvée et
la replantent-ils le beau temps revenu ?

Racontez I’événement en 15 linges.
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